



1945年的刘华清 1985年,英国皇家海军菲尔德豪斯上将访华。1996年3月15日,刘华清到全国人大广东代表团参加分组讨论。

刘华清上将逝世

曾任中央政治局常委、中央军委副主席,享年95岁

中国共产党的优秀共产党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家、军事家,党、国家和军队的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局常委,原中共中央顾问委员会委员,中央军委原副主席刘华清同志,因病医治无效,于2011年1月14日6时在北京逝世,享年95岁。刘华清同志1929年10月加入中国共产主义青年团并参加革命工作,1935年10月转为中国共产党党员。1955年9月被授予海军少将军衔。1988年9月被授予上将军衔。

“中国航母之父”76岁当常委

拍板卫星还叫“东方红”

“文革”给“东方红一号”带来许多不应有的困扰和麻烦。我不懂卫星,也不管这项工作,到了1968年,“东方红一号”卫星的研制遇到了问题,设计人员在原方案基础上进行了合理的修改,但这一修改方案却找不到能拍板的人。”总设计师拿着方案找到他,要求他表态拍板。

华清冒着危险,毅然拍板,使人造卫星工程得以继续进行。在“东方红”卫星的定名上,当时特殊的政治环境给人们带来特殊的心理状态,有人担心给卫星起名“东方红”,一旦卫星失败,可能就是一一场政治事件,两种意见定夺不下。刘华清支持原方案定的名字,卫星还叫“东方红”。

护送邓小平去八路军报到

刘华清色彩斑斓的人生经历中,他与小平同志长达半个多世纪的革命情谊应该是最为浓墨重彩的一笔。

此后数十年间,他和小平同志再无任何特殊交往。但是,他却由此进入了邓小平的视线。刘华清满腔正气,一身清白,对党的事业耿耿忠心。邓小平大概对此有过长期观察,暗中认可,才会在后来关键时刻,决定重新起用刘华清。

为家乡让京珠高速改道

修建京珠高速公路,地方为考虑经济发展,很期望高速路经过湖北大悟,以带动老区经济发展。这想法,刘华清认为十分合理,也符合国家有关扶助老区发展的政策,于是立马向交通部反映此情况。很快,新规划方案被通过了。

刘华清认为十分合理,也符合国家有关扶助老区发展的政策,于是立马向交通部反映此情况。很快,新规划方案被通过了。

退下来后做了两次大手术

刘华清退下来后,做过两次大手术,身体虽不如以前,但也恢复了正常。或许是几十年来形成的习惯,离岗的老人学习和工作时间似乎依然不减从前。他每天总是设法抽出一些时间来,看文件、看报、读书,有时到办公室坐坐,了解情况,与工作人员联络感情。当然,散步、打桥牌、玩麻将、下象棋、听京剧、看电视剧这些兴趣爱好,他还是保持着,还偶尔下下厨房露上一手。

刘华清退下来后,做过两次大手术,身体虽不如以前,但也恢复了正常。或许是几十年来形成的习惯,离岗的老人学习和工作时间似乎依然不减从前。他每天总是设法抽出一些时间来,看文件、看报、读书,有时到办公室坐坐,了解情况,与工作人员联络感情。当然,散步、打桥牌、玩麻将、下象棋、听京剧、看电视剧这些兴趣爱好,他还是保持着,还偶尔下下厨房露上一手。

军事观点

早研究航母才有主动权

1987年,在乍暖还寒的仲春夜晚,海军司令员刘华清在他的前任萧劲光海味十足的会客厅里,就中国海军装备建设、就中国到底要不要搞航空母舰问题进行了倾心交谈。

型舰艇和短程岸基航空兵不成。积极防御,当然包括战略退却中的进攻,没有航母,不能远距离作战,仗打起来只能望洋兴叹。所以,1986年8月,听海装和论证中心汇报工作,我向他们交代了开展航母论证的问题。现在搞,技术提高了,经济实力也强多了,但也不是没有问题,财力、技术仍有困难,但不能等。十年内不搞,十年之后再搞,也还会有困难。因此,要早论证,早点把这个问题研究透,才有主动权。

刘华清说,我们这样一个濒海大国,300多万平方公里的“海洋国土”。随着海洋开发事业和海上斗争形势的发展,我们面临的海洋威胁与过去大不相同。要对付具有远战能力的弹道导弹核潜艇和舰载航空兵,只有中小

军旅生涯

三次“意外”升官

第一次“意外” 被任命为军委副秘书长

1987年11月18日上午,时任海军司令员的刘华清被召到邓小平家里开会。

邓小平的第一句话就是指着刘华清和洪学智,问杨尚昆等人:“他们两个人的命令下了没有?”杨尚昆说:“下了,都已经签了。”

邓小平问:“老帅们看了没有?”杨尚昆说,正在几个老帅那里阅阅。接着,杨尚昆对刘华清和洪学智说:“军委决定,调你们两个担任军委副秘书长。”

对于这一重大人事变动,刘华清在回忆录里写道:“听到这个消息,我大为意外。”

第二次“意外” 被任命为军委副主席

1989年11月6日至9日,刘华清作为中顾委委员列席中共中央十三届五中全会。刘华清说,那天会上印发了邓小平9月4日上午与江泽民、李鹏、乔石、姚依林、宋平、李瑞环、杨尚昆、万里的谈话要点材料。这份“要点”中谈到:邓小平主动提出辞去中央军委主席职务;提名江泽民任军委主席,杨尚昆兼副主席,刘华清任副主席,杨白冰任秘书长。

在回忆录里,刘华清描述了自己当时的反应:“我吃惊了:小平同志提名我当军委副主席!我感到自己能力难以胜任。于是,给小平同志办公室

评价

邓小平:

刘(华清)身体好,知识面比较宽,解放后一直搞国防工业、搞科技装备,在苏联还学了几年。他懂科学,搞卫星、导弹都参加过,是荣臻同志的主要助手。选这么个人当军委副主席恐怕比只看资格好。

杨毅(少将):

刘华清同志对中国军队的发展,特别是对海军的发展有着巨大的历史性贡献。刘华清同志担任中国海军司令员时,在中国首先提出创立海军战略问题,这对于中国海军建设具有重要的历史意义。

外国媒体:

中国的“现代海军之父”、“中国航母之父”。



刘华清

“作为公民,我为国家和民族尽心尽力,贡献了自己的全部才智;作为军人,我一直在冲锋陷阵,没有让军装沾上污点;作为下级,我完成了小平的重托,将来汇报,可以不用汗颜。”

——《刘华清回忆录》

打电话,请他们向邓主席报告:还是选别人好。邓办的同志告诉我:‘邓主席已经定了,不会改变。’我不再坚持了。”

第三次“意外” 被选为中央政治局常委

第三次“意外”,是他在1992年10月被选为中共中央政治局常委。在十四届一中全会上,刘华清再次担任中

共中央军委副主席。据刘华清回忆,1992年10月6日,邓小平曾给中央政治局写过一封信,谈到了对中央军委人事安排的意见:“今后主要由刘华清、张震两位同志在江泽民同志领导下主管军委的日常工作。将来挑选接班人的工作,需要熟悉军队的人来承担责任。”

用刘华清回忆录里的话来说,自22岁那年起,他和邓小平就有了“一份长达近60年的革命情谊”,而且是“小平同志一直在关注我的成长”。

招聘

新视野劳务公司现招聘员工,将派遣至银行工作,要求2008年~2010年全日制大专以上学历毕业生。有意者带学历证、身份证原件及复印件、照片一张,到新区九州路瑞奇大厦517室报名。电话:0392-3370707 3365872

鹤壁昌晟家政服务有限公司
专业单位保洁、空房保洁、家庭卫生保洁
商场保洁、外墙清洗、酒店开荒、家具保养
电器维修保养、窗帘清洗、二手房翻新
装饰涂白等家政服务
公司地址:福田裕隆超市对面正阳广场5号楼
联系电话:0392-3339335 13569638536 13613929282

想去港澳、海南旅游吗?那就电我吧!非常超值!
华夏国际旅游(香港)有限公司
官方网站:www.hxgj999.com
客服电话:4000837624
鹤壁联系人:田小姐
主营港澳5日游、海南5日游
韩国线、台湾线、欧洲线
手机:13523920111
郑州办事处:文化路与优胜北路口西100米路北,上海国际A座2801室

康视达眼镜店
各式太阳镜 验配近视镜
各式老花镜 远视镜
各式隐形眼镜 散光镜
各式明可达护眼灯 中子镜
因搬迁 赔本处理 全场特价
地址:淮河路中医院斜对面向 电话:3976981

改写数国命运的著名空难

日前,载有波兰总统卡钦斯基及近百位波兰军政高官的专机在俄罗斯坠毁,引起世界震动。回顾历史,这样大的悲剧极为罕见,但类似一国领导人遭遇空难的事件却发生过不少起,其中一些还对当时的历史进程有所影响,人们至今为事件背后究竟隐藏了多少秘密而争论不休。

给佛朗哥机器的空难

众所周知,佛朗哥是西班牙内战中的反政府国民军首领,他最终取得了内战的胜利,并用铁腕统治了这个国家近40年。殊不知,他的“独裁者”生涯源自其恩师圣胡尔霍将军的一次空难。

1931年西班牙爆发革命后成立了第二共和国。次年8月,著名军事将领圣胡尔霍发动政变,企图推翻第二共和国,但失败入狱,被判无期徒刑。1934年3月获得特赦后,圣胡尔霍流亡葡萄牙。到了1936年2月,西班牙举行新一轮大选,左翼人民阵线获得胜利,于是对政府心存不满的军事将领佛朗哥等人联系上寄居里斯本的圣胡尔霍,决心以公开的叛乱来回应共和国的一系列改革措施。圣胡尔霍被公推为叛乱的国民军领袖。

1936年7月17日,内战正式爆发。3天后,踌躇满志的圣胡尔霍带着数以百计的行李登上一架意大利造运输机,打算飞回西班牙指挥作战。事先,有乘务员劝他不要带那么多东西,以免超载,但圣胡尔霍答道:“作为未来西班牙国家领袖,我应该有恰当的打扮。”不听劝阻的圣胡尔霍果真在葡萄牙埃什托里尔上空遇难,事后人们发现飞机失事的原因就是行李超重。不过就在同一天,佛朗哥也乘飞机前往西属北非,他的飞机也是超载,可他却平安抵达目的地。圣胡尔霍丧命后,佛朗哥毫无争议地坐上国民军总司令的宝座。

历史学家认为,如果没有埃什托里尔空难,圣胡尔霍必定掌握国民军大权,他的军事才能无法与佛朗哥媲美,且又不擅长外交,说不定西班牙共和国政府还能在内战中避免倾覆的命运。也有人认为,如果没有这起空难,圣胡尔霍必登“大位”。但是他缺乏佛朗哥那样的外交手腕,西班牙在二战期间不可避免会加入纳粹德国一方作战。可以说这起空难间接“拯救”了西班牙。当然这些只是假设。

“瑞典的良心死了!”

1936年12月9日,伦敦浓雾弥漫。尽管如此,一架道格拉斯DC-2客机仍执意飞离伦敦克罗伊登机场。然而,飞机起飞不到几分钟,就径直砸向地面的民房,机上乘员全部遇难。很快,英国《泰晤士报》就登出通栏标题:“瑞典的良心死了!”

这里所说的“瑞典良

心”,指的是曾两度出任首相的林德曼,他可算是瑞典历史上最受尊敬的政治家之一。希特勒上台后,他多次抨击纳粹主义,强调“无论如何不能抛弃个人与民族的良心”,主张继续奉行中间偏右的政治路线。当社会民主党内的青年党员发起成立法西斯性质的“战斗团体”时,林德曼毫不犹豫地将他们全部开除出党。随着纳粹德国的势力不断扩大,特别是纳粹德国觊觎瑞典的铁矿和波罗的海港口,林德曼开始向瑞典国王古斯塔夫五世建议同英国结盟,共同对付纳粹德国。1936年12月,古斯塔夫五世派林德曼同英国政府接触,然而当林德曼急于把消息带给国王之际,却因飞机失事殒命他乡,而英瑞结盟之事也就不了了之。

对瑞典来说,林德曼之

死可谓一桩“幸事”,在瑞典国内,除了林德曼,多数人都坚持中立,这使得瑞典在二战中成为“世外桃源”。可以设想,要是英瑞结盟成功,1939年9月瑞典就会对德宣战,短期来看,那将给瑞典带来灾难性后果。

伊拉克总统的“非正常死亡”

伊拉克总统是世界上国家元首非正常死亡率最高的国家,像该国第二任总统萨拉姆·阿里夫就因直升机空难而变相给后来的独裁者萨达姆让出了“金光大道”。

阿里夫早年是伊拉克费萨尔王朝的一名低级陆军军官,由于对国王费萨尔二世奉行的亲西方政策不满,遂参加阿拉伯复兴社会

党,后又与卡塞姆上校领导的自由军官组织接上关系。他们于1958年7月发动政变,推翻了伊拉克的王国政府。共和国成立后,卡塞姆任总理。他上台后大肆清除异己,尤其担心昔日的战友阿里夫伺机夺权,结果阿里夫被关进监狱,并险些丧命。最后,卡塞姆还是于1961年11月释放了阿里夫。出狱后,阿里夫积极联络各派势力和军中旧部,于1963年2月发动军事政变,推翻并处死了卡塞姆。

阿里夫上台后将政府内的复兴社会党成员全部清除了出去,复兴社会党因此恨之入骨。1966年4月13日,阿里夫乘直升机前往巴士拉参加一个集会,另有两架直升机在旁边负责安全。但在预定的时间里,总统的直升机并没有赶到预定地点,伊拉克全国上下立刻陷入恐慌之中,大规模的搜索随即展开。不久在伊拉克与伊朗的界河岸边,人们发现了三架直升机残骸,阿里夫等人全部遇难。据2004年伊拉克特别法庭审讯公开的档案,阿里夫的直升机事先被人安放了定时炸弹,由于密谋者不确定阿里夫到底乘坐哪一架,所以干脆给三架都装上炸弹,而这次行动的组织者就是混入军队的复兴社会党成员哈桑·贝克尔和萨达姆·侯赛因,他们后来都当过伊拉克总统,特别是萨达姆把伊拉克拖入了长达20余年的战争。

飞机失事改变国运

事实上,不管是天灾还是人祸,涉及领导人的空难常常会导致一个国家陷入动荡。

1957年3月16日,菲律宾总统麦格塞塞乘专机前往宿务岛,然而,第二天飞机突然失踪,事后发现麦格塞塞在宿务岛坠机身亡。此后,菲律宾总统换届频繁。1965年,马科斯当选总统,随后在该国实行了长达22年的独裁统治。1988年8月17日,巴基斯坦总统齐亚·哈克在观看军事演习后,所乘飞机起火爆炸,齐亚·哈克与20多名随从全部遇难。这场空难不仅结束了他对巴基斯坦长达11年的统治,还直接导致巴国内政治局势的混乱。1994年4月6日,卢旺达总统哈比亚利马纳和布隆迪总统恩塔里亚米拉同乘一架飞机,却在卢旺达首都基加利机场降落时遭火箭弹袭击而坠机身亡,结果两国顿时陷入种族屠杀的腥风血雨中,近百万人罹难。(摘自《环球时报》)

·史海回眸·

世界杯屡出疑案

世界杯的历史,就是一部悬疑史。无上的荣誉,巨大的利益,脱缰的情感,让这项赛事利益攸关的各方“合谋”了一出出悬案,有些至今无解。

命运多舛的金杯

金光灿灿的世界杯象征着足球世界至高无上的荣誉,但金杯本身就充满着传奇般的悬疑色彩。最早的世界杯高35厘米,重3.8公斤,为了纪念“世界杯之父”儒勒·雷米特,被命名为“雷米特杯”。二战期间,金杯曾一度失踪,后来才得知是时任国际足联副主席的巴雷西将其藏在床下的鞋盒里才免遭战火。1966年,金杯在英国展出时又意外失踪,震惊全国,最后是一只名叫“皮克勒斯”的小狗在伦敦南部的一个灌木丛中找到了它,从此这只小狗名声大噪,但给它的奖励只有一根肉骨头。

接连逃脱两次劫难的“雷米特杯”在1983年终于没能摆脱厄运,其时已被巴西人永久保留的雷米特杯在里约热内卢被两个无知盗贼偷走。警方赶到时,金杯已被无情地熔化成一堆金块。国际足联无奈重铸金杯,新杯高36厘米,重4.97公斤,由18K纯金铸造,新的冠军金杯不再可以让得主永久拥有,而是归国际足联所有,每个获得世界杯冠军的国家只可以拥有它直到下一届世界杯。作为补偿,该国将获得一个镀金的“大力神金杯”复制品。

为世界杯丧命的人们

稍有世界杯常识的人们都知道安德列斯·埃斯科巴这个充满悲情的哥伦比亚人名字。1994年7月2日,埃斯科巴在麦德林郊外的一家酒吧外被枪杀。根据其女友回忆,共发射了12颗子弹的凶手在每打一颗子弹的时候,都叫喊着“进球”。10天前,埃斯科巴在对美国队的世界杯第一轮比赛中攻入一个乌龙球,这场比赛最终比分为2比1,此前被广泛看好的哥伦比亚因此未能进入第二轮。这次谋杀事件很明显是对乌龙球的惩罚。至今,仍不清楚凶手是基于自己的意志,还是受赌球集团的指使。

1970年世界杯预选赛阶段,中北美洲的萨尔瓦多与洪都拉斯争夺一张挺进墨西哥的入场券,洪都拉斯球迷利用噪音、投掷石块等手段干扰萨尔瓦多球员,导致萨尔瓦多在比赛的最后时刻一球失利。该国一位名叫阿梅莉亚的少女在电视机前痛不欲生,拿出父亲的手枪自杀身亡。她的身故让萨尔瓦多球迷悲愤不已,将怒火发泄到了前来做客的洪都拉斯球员和球迷身上,结果造成人员伤亡,引起更大混乱,最终导致两国兵戎相见爆发战争,酿成6000多人死亡,20多万人受伤的惨剧。这就是历史上著名的“足球战争”。

不过,事实上,战争爆发前,洪都拉斯的阿雷利亚诺政权已陷入危机,他们将责任归咎于萨尔瓦多移民,将他们当做替罪羊予以驱逐。而萨尔瓦多政府对于涌回国内的移民所造成的社会动荡

非常不满,于是两国矛盾日益加深,“足球战争”只不过是双方借足球之名行通过战争转嫁危机的实的政治手段而已。

更早一点的1938年世界杯,意大利队闯入当年决赛,独裁者墨索里尼在决赛前拍来电报:“胜利就奖,失败就死!”“被”签下军令状的意大利果然4比2战胜匈牙利队。赛后匈牙利球员苦笑说:“我们虽然输了球,却救了一群人的命。”这真是莫大的讽刺!

怪病缠身的明星

1970年墨西哥世界杯,卫冕冠军英格兰队踌躇满志,立志卫冕。然而赛前英格兰队前往哥伦比亚集训期间,队长摩尔竟被指控偷窃!“庭审”在失窃的珠宝店内进行,有人指证摩尔将珠宝偷放在其上衣左口袋,而摩尔的上衣左口袋,他也最终获得释放。

虚惊一场抵达墨西哥之后,英格兰主帅拉姆塞先是发现自己装有战术内容的皮包被盗,随后墨西哥卫生部门称英国流行鹅口疮热,竟下令将他们带来的黄油全部焚烧!更离奇的是,1/4决赛对阵西德赛前,英格兰门神班克斯竟突然呕吐不止未能出场!结果英格兰正是在这场比赛中2比3败北,卫冕失败。

无独有偶的是,28年后,同样是一场怪病,降临到另一位天王巨星头上,他就是罗纳尔多。1998年世界杯决赛,巴西对阵法国,此前一直表现神勇的“外星人”在决赛开始前突然因身体不适进入医院。据当时巴西队助教爆料,有多位巴西球员看到赛前失常的罗纳尔多,像患上癫痫一样,全身抽搐,口吐白沫。医院检查并没有显示有什么问题,主帅也继续让他担任首发。巴西足协主席亲自询问了他的情况后,召开紧急会议,决定让其首发。但巴西0比3惨败法国的结果让全世界一片哗然,此前一直表现神勇的罗纳尔多全场如同梦游。有媒体声称罗纳尔多遭到下毒,巴西国会也受到震动。但结果最终不了了之,罗纳尔多本人更是三缄其口,这也成为世界杯历史上最诡异的悬案之一。

假球疑云与禁药丑闻

假球与禁药,从来都是竞技体育世界最大的两颗毒瘤,连世界杯也无法幸免。1978年世界杯,东道主阿根廷出师不利,必须要在复赛最后一轮净胜秘鲁4球,才能挤掉“世仇”巴西杀入决赛,结果阿根廷如愿以6比0战胜秘鲁,并最终3比1击败荷兰捧杯。

然而,据哥伦比亚大毒枭米格尔·罗德里格斯的儿子蒙德拉冈披露,阿根廷军政府高官卡洛斯·拉科斯塔和他们取得联系,通过他和秘鲁足协官员接触谈判。当时的秘鲁足协主席和财务部门负责人也都参加了这次“肮脏交易”,而秘鲁队员也收到了不同程度的好处。对此,当时的阿根廷与秘鲁队球员都断然否认,但30年来这种质疑声音似乎从未断过。值得玩味的是,正是在这届杯赛上,国际足联开始设立公平竞赛奖,阿根廷获此“殊荣”。(据《扬子晚报》)